Korélettan laboratoriumi vizsgakérdések

A kalcium- és a foszfatanyagcsere diagnosztikaja

1. 56 éves nd faradékonysagra panaszkodik. Anamnézisében hipertonia, peptikus fekély és
vesekovesség szerepel. Laborleletei:
se Ca: 2,8 mmol/l,
se foszfat: 0,6 mmol/l,
se ALP: 450 U/1,
DEXA vizsgalat eredménye: T-score =—2,8 SD a csipdn és alkaron.
Milyen vizsgalatokat végezne a diagnozis felallitasahoz?

2. 68 éves, nem dohanyzo férfi 2 hete fokoz6dd gyengeségrdl panaszkodik. Tovabbi tlinetként
6 nappal ezeldtt kohoges, pleuralis mellkasi fajdalom és dyspnoe jelentkezett. Az elmult
hetekben sokszor volt hanyingere, tobbszdr hanyt. Anamnézisében sem hipertonia, sem
korondariabetegség nem szerepel. Ugyanakkor évek 6ta szed gyomorégésre antacidakat és
naponta 1-2 liter tejet iszik. Laborleletei:

se Ca: 2,8 mmol/l,

se foszfat: 1,8 mmol/l,

BUN: 24 mmol/l,

HCOs5: 38 mmol/l,

PTH és D-vitamin: normalis.
Mi a valdszinti diagn6zis?

3. 35 éves nd gyakori izomgorcsokre panaszkodik. Epileptiform gércsroham miatt keriilt
koérhazba. Anamnézisében 3 honappal ezel6tt végzett thyreoidectomia szerepel, a miitét ota
hormonpdtlas végett tiroxin analogot szed. Fizikalis vizsgalattal pozitiv Chvostek- és
Trousseau-tiinet jelentkezik. Laborleletei:

se Ca: 1 mmol/l,

se foszfat: 2,0 mmol/l,

se ALP: 140 U/l
Mi a lehetséges diagndzis? Milyen tovabbi vizsgalatokat végezne a diagnozis
megerositésére?

yo

érez. A siirg6sségi osztalyon késziilt rontgenfelvétel az L1-es csigolya kompresszios torését
mutatja. Laborleletei:

se Ca: 2,4 mmol/l,

se foszfat: 1,1 mmol/l.
Mi a diagnozis? Milyen egy¢éb vizsgalatokat végezne?
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5. 60 éves diabeteses nébeteg, 15 éve hemodializissel kezelik. Haziorvosat szivtaji szorito
fajdalom miatt kereste fel. Anamnézisében szivbetegség nem szerepel. Fizikalis vizsgalat
soran feltlinik a bor fakd, sziirkés-sarga elszinezddése, egyéb eltérés nem lathatd. Az EKG-n
terhelésre ST-T eltérés jelentkezik. Laborleletek:

ALAT: 45 U/,
ASAT: 52 U/,
ALP: 120 U/l,
se kreatinin: 180 pmol/I,
se Ca: 2,1 mmol/l,
se foszfat: 2,8 mmol/l,
se PTH: emelkedett
Mi a lehetséges diagndzis? Milyen tovabbi vizsgalatot végezne?

6. 65 éves férfi gyakori vizelési ingerre és vizelési nehézségre panaszkodik. A vizelet
makroszkdposan nem véres, a vizelés nem faj, nem csip. Utdbbi hetekben visszatérd hatfajas
jelentkezett.

Laborleletei:
se Ca: 3,5 mmol/l,
se foszfat: 2 mmol/l,
BUN: normal.
Mi a feltehetd diagndzis? Milyen vizsgalatokat végezne a pontos diagndzis felallitdsdhoz?
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